

OTIF



**ORGANISATION INTERGOUVERNEMENTALE POUR
LES TRANSPORTS INTERNATIONAUX FERROVIAIRES**

**ZWISCHENSTAATLICHE ORGANISATION FÜR DEN
INTERNATIONALEN EISENBAHNVERKEHR**

**INTERGOVERNMENTAL ORGANISATION FOR INTER-
NATIONAL CARRIAGE BY RAIL**

INF. 16

19 November 2011

(Original: English/French/German)

RID: 50th Session of the Committee of Experts on the Transport of Dangerous Goods
(Malmö, 21 – 25 November 2011)

Subject: Draft corrigendum to the RID 2011 edition

Note by the Secretariat

TITLE

Under "RID Contracting States", after "Algeria," insert:

"Armenia (1 July 2011),".

TABLE OF CONTENTS

PART 4 Amend the title to read:

"Packing and tank provisions".

PART 1

1.2.1 In the definition for "closed wagon", replace "with sides and a fixed or movable roof" with:

"with fixed or movable sides or roof".

For reasons of cost, only a limited number of copies of this document have been made. Delegates are asked to bring their own copies of documents to meetings. OTIF only has a small number of copies available.

INF.16

- 1.2.2.1** In the last row of the second table, in column "Symbol", replace "A" with:
"a".
- 1.4.3.5** Replace "a special check" with:
"an exceptional check".
- 1.6.3.25** In the last sentence, delete:
"on the tank-wagon".
- 1.10.6** In der Fußnote 24 "IAEACIRC" ändern in:
"INFCIRC".
In der Fußnote 25 "IAEACIRC" ändern in:
"INFCIRC".

PART 2

- 2.2.9.1.10.3.1** (a) In the box, replace "Kategorie Akut 1: (siehe Bem. 2)" with:
"Category Acute 1: (see Note 2)".
- 2.2.9.1.10.4.4.2.1** Delete the whole paragraph.
- 2.2.9.1.10.4.4.2.2** Delete the whole paragraph.

PART 3

Chapter 3.2

- Table A** In the heading of column (7a), replace "3.4.6" with:
"3.4".

Chapter 3.3

- SP 122** Delete:
", control and emergency temperatures if any,".
- SP 304** Amend to read as follows:
- "304** This entry may only be used for the transport of non-activated batteries which contain dry potassium hydroxide and which are intended to be activated prior to use by addition of an appropriate amount of water to the individual cells."
[Amendment 2011 not taken into account in the 2011 edition]
- SP 584** Replace the two first indents with the following new indent:
"– it contains not more than 0.5% air in the gaseous state;".

PART 4

Amend the title to read:

"Packing and tank provisions".

Chapter 4.1

4.1.1.4.1 Delete the whole paragraph.

4.1.3.8.2 In the Note, replace "3.4.6" with:

"3.4.1".

4.1.4.1

P 002 In special packing provisions PP 7, PP 12 and PP 38, replace "covered wagons" with:

"closed wagons".

P 410 In footnote (d), replace "covered wagon" with:

"closed wagon".

PART 5**Chapter 5.3**

5.3.2.1.1 In the last indent, replace "under exclusive use" with:

"required to be carried under exclusive use".

Chapter 5.4

5.4.3.4 On the second page of the instructions in writing, for the danger labels "1", "1.5" and "1.6" replace the text in the second and third column with the following:

(2)	(3)
May have a range of properties and effects such as mass detonation; projection of fragments; intense fire/heat flux; formation of bright light, loud noise or smoke.	Take cover but stay away from windows.
Sensitive to shocks and/or impacts and/or heat.	

PART 6

Chapter 6.5

6.5.4.4.2 [This correction in the German version does not apply to the English text.]

Chapter 6.8

6.8.2.1.16 In the definition of Re, replace "0,2%-Dehngrenze für Stähle ohne ausgeprägter Streckgrenze (1%-Dehngrenze für austenitische Stähle)" with:

"guaranteed 0.2% proof strength for steels with no clearly defined yield point (1% for austenitic steels)".

[6.8.2.4.6 In the first indent of the last but two sub-paragraph, replace "Directive 1999/36/EC" with:

"Directive 2010/35/EU".]

6.8.2.6.1 Amend the heading of column (4) to read as follows:

"Applicable for new type approvals or for renewals".

Amend the heading of column (5) to read as follows:

"Latest date for withdrawal of existing type approvals".
